

# 明秋江西起行 籲請僑胞參與 助學長征為中國建校 101

**【明報專訊】**由「香港苗圃行動」發起的「助學長征」籌款活動，將於明年10月在中國舉行，今次長征行動路程逾8000公里，全程步行時間達10個月，籌款目標為2000萬港元，以協助中國貧困山區兒童。其中一名已報名參加全程步行的熱心人，特別在溫哥華呼籲海外華裔積極支持該項有意義的活動。

已報名參加該項籌款活動的成員何沛雄及妻子沈寶蓮表示，「香港苗圃行動」今次的長征籌款活動，是依照當年紅軍長征經過的地區，在江西瑞金市作起點，經全程8038公里行程，到達陝西省，行程橫跨10個省，途經101個縣市，希望籌得2000萬港元，以協助中國貧困山區兒童，令他們有機會上學，希望藉此改變山區孩子的命運。而行程途經的每個縣市，均會興建一間學校或重

建一間危校，故合共可以興建或重建共101間學校，令逾1萬名學生受惠。

今次籌款活動共分為3種形式，其一是步行全程，名額共20個，參加者要自行付出7萬元旅費外，亦要保證最少籌得8萬元，而且整個行程歷時達10個月，參與步行者亦要經歷艱苦的行程，可說是出錢出力。另一種是分段步行，參加者可以選擇任何一分段行程，每分段約需步行5至8天，行程約90至120公里，最少籌款額為5000元；第3種則是分段接力，每段步行約660至1800公里，需時約27至73天，籌款額10萬元。

何沛雄稱，他本來在香港的銀行工作，在離職後希望可以多作回饋社會工作，經詳細考慮，發覺「香港苗圃行動」可以直接將籌得的每一分善款，都用於協助中國貧困地區幼童，而且會不斷

作跟進工作，是十分有意義的事，故決定參加該項為期10個月的籌款活動。他稱此活動籌備了3年時間，本來在今年舉行，可惜因年初的非典型肺炎事件，才將行程推遲至明年10月舉行，他亦藉着這次到溫哥華探親的機會，與「溫哥華苗圃行動」聯絡，希望協助在溫哥華推介這項極有意義的活動。而今次除了他自己會參加全程步行外，其妻初時決定參加分段步行，現在亦可能改為與他一起參加全程步行。

「溫哥華苗圃行動」理事龐念安表示，至今已知道有身在溫哥華的海外華裔，會專程飛返中國參加此次籌款活動的分段步行，他希望有其他身在溫哥華的華裔，可以出錢或出力，支持該項活動，市民若有任何查詢，可致電「溫哥華苗圃行動」專線，電話為：604-322-6047。

已報名參加步行的何沛雄（右二）及妻子沈寶蓮（右三），右四為龐念安。

（梁民生攝）

## 中僑創業計劃多主流報讀 65畢業生華裔僅10人

**【明報專訊】**中僑互助會自僱創業培訓課程和青年創業計劃昨日舉行結業禮，今屆65名畢業生當中，大約只有10人是華裔。中僑表示，這並不是因為報讀的華裔減少，而是有愈來愈多主流社會人士申請。

畢業禮昨日在華埠中僑互助會禮堂舉行，主持畢業禮的包括有中僑互助會主席胡以鈞、國會議員梁陳明任、省議員李燦明、黎家樂（Rob Nijjar）和司徒禮（Richard Stewart）等。他們在致辭時不約而同地指出人際網絡的重要性，忠告畢業生要和商會及客人建立良好的關係。

今次自僱創業培訓課程畢業生有3班共51人，至於青年創業計劃就有14位畢業生。各人均已開展了個人事業。而當中華裔約有10人，只有一成半左右。中僑互助會商業發展及訓練計劃總監譚阜全承認，近來華裔的畢業生確是較少，然而，

卻並非申請報讀的華裔減少，而是與來自主流社會的申請人士愈來愈多有關。

他列舉最近兩期報讀青年創業計劃的人數，指上一期約有40至50人申請，但本期卻有80至100人申請，競爭大了，雖然華裔申請人數未有減少，但相對下成功申請的機會相對地變得小了。

申請青年創業計劃的主流社會人士多了，一方面是因為目前同類課程就只得中僑提供，另外由於該計劃過去一直很成功，愈來愈多主流社會人士知道，於是申請的人也多了。

譚阜全又指出，華裔畢業生一般開設大眾化的生意，例如是零售、飲食等。

至於主流人士，他們創業較地道，例如有人就搞音樂製作，甚至是辦樂隊事業；也有人搞一些籃球班，或者私人健身訓練工作等。

## 藝廊獲永久會址助精神病人

**【明報專訊】**溫哥華專為精神病患者而設的「藝廊」（Art Studio），推行了12年，現在終於有一個永久會址。新址設於溫市維多利亞街（Victoria Dr.）夾東44街（E. 44th St.）。

省精神健康省務廳長高志華（Gulzar Cheema）昨日為「藝廊」新址主持啓用儀式，他表示，「藝廊」為精神病患者提供一個溫暖又安全的

環境，幫助他們擴大社交範圍、追求個人興趣、讓他們生活得成功，有助他們康復。

有份發起「藝廊」的凱西（Regina Casey）指出，1992年她和另外9個人在大溫精神健康服務機構協助下，於堅盛頓社區中心開辦了一個陶瓷組，藉此幫助精神病患者康復。後來「藝廊」除了為精神病患者提供陶瓷創作外，還提供繪畫、印刷和針黹等創作。

「藝廊」亦鼓勵精神病患者擔任領袖角式和參與決策。小組領袖納杜爾（Noelle Nadeau）說，她6年前開始到「藝廊」創作陶瓷，當時正值情緒極度低落，而「藝廊」的復康計劃，最後令她康復過來，後來她重返卑詩大學攻讀，現在更是精神健康工作者。而「藝廊」的義工盧卡尼（Gino Lucarelli）就說，他在「藝廊」已有3年，他教人創作陶瓷，也藉此賺取生活費，令他覺得自己是一個有用的人。

目前「藝廊」的註冊會員人數超200人。每月約有140人使用「藝廊」從事各樣的媒體創

盧卡尼（右）和他的陶瓷創作。（丘懷本攝）

## 婦女會多元文化夜尋商機 10數族裔表演交流

**【明報專訊】**加中婦女理事會昨日舉行2003年多元文化晚會，共10多個不同族裔團體參加，400多人共聚一堂，促進各族裔文化交流。

昨日也是加中婦女理事會成立一周年，會長樂呢表示，當初成立的動機是讓從中國移民來溫哥華的婦女有一個交流的管道，大家聚會之後認為，加拿大是個多元文化的國家，大溫地區又是各族裔的熔爐，「大家覺得來到加拿大之後，就應該融入當地社會，擴大生活圈子，豐富社交生活，所以決定辦這個活動。」

目前，加中婦女理事會共有會員50

多人，全部都是在中國或是在本地的職業婦女。樂呢說，希望藉着這次的多元文化活動擴大日後會員在本地的商業機會。

包括中國、法國、俄羅斯、希臘、德國、印度、日本、韓國、意大利、馬來西亞和本地原住民等不同族裔的人士在現場表演，氣氛熱鬧。

中國駐溫哥華總領事李元明昨日亦出席晚會，他表示，多元文化活動的目的是促進各族裔的交流，是中國人追求的和諧，非常具有意義，符合卑詩省的族裔多元化的特色，所以他非常支持。

樂呢（中）與省兒童早期發展省務廳長列勵達（Linda Reid）（右二）及與會嘉賓合照。

（王介中攝）